



社评

民生之事, 勿以“事小”而不为

言论提要: 民生事务, 吃喝拉撒睡, 毕竟还是琐碎的多, 哪有那么多的大事可抓? 把“婆婆妈妈”的小事抓好, 是“常态政绩”, 虽不“起眼”, 但最入老百姓的眼。一件件小事做好了, 老百姓就会多一份安逸, 城市生态就会多一份和谐。

现代快报首席评论员 伍里川

民生之事, 往往并不那么“举足轻重”, 而多有一种“鸡毛蒜皮”的味道。而越是小, 越容易被忽视, 被省略。但民生小事往往牵连着老百姓的“敏感神经”, 也事关百姓核心利益。

关于扫墓。今年的清明扫墓高峰将从本周末正式拉开, 一直持续到4月6日, 预计南京有400万人次要涌往各大墓园扫墓, “扫墓大军”中至少有六成都是去南郊墓园, 而今年宁丹路、将军大道等路段在施工, 南郊交通压力巨大, 南京市殡葬管理处建议: 今年扫墓还是坐公交。

这种建议显然具有预见性, 也是合理的。不过, 仅有这样的建议恐怕还不够。毫无疑问, 就算建议被不少市民采纳, 届时车流高峰也会出现, 在公交通行还不是十分发达、公交车同样受修路影响的情况下, 肯

定有大量市民选择开私家车。这也无可厚非。问题在于, 相关地点的停车位够用吗? 有没有考虑在地铁或公交站临时设置停车位? 有关部门必须及早加以应对, 做出周密部署。

关于公交线路调整。南京将进行新一轮公交线网优化。根据方案, 将撤销5路, 调整9路等多条路线。5路是唯一撤销的线路, 南京人对此条线路感情很深, 一时间, “追忆5路”, 成为城市“咏叹调”。市民情感的宣泄, 也表露出对于城市交通的莫大关切, 且不乏隐隐的担忧。

就一个大城市来说, 一条线路的去留或许波澜不惊, 但是在老百姓心里却难免造成震荡。线路调整的理由当然在技术上、预想上是成立的, 可是仍然要在各方利益的平

衡上下足工夫, 获得最大的合理性和支持度。最关键的是, 要尊重民意, 对新的线路安排进行更多的人性化考虑。显然, 公交线路安排具有极大的惯性, 人们要克服这种惯性, 重新适应一条全新的线路, 还需要时间, 更需要政府部门贴身、贴心的关照。

建议坐公交、调整公交线路……政府部门从节约资源的角度重视民生事务, 这是一大进步。把计划做得更周密一些, 把措施考虑得更细一点, 无疑能帮助百姓对公共决策理解得更透彻。

另外, “收费消毒餐具”的问题也值得关注: 不卫生、强制消费, 等等, 问题显而易见, 但多年得不到解决。看起来, 是事关把钱“小事”, 但管不好, 就会“集腋成裘”, 不仅对消

费者造成利益损害, 也带来恼人的健康隐忧。有关部门对这样的“小事”自然也不能熟视无睹。

当下, 既该反对“民生是个筐, 啥都往里装”的伪民生, 也要警惕人为分出“大民生”“小民生”, 一味求“大”的倾向。动辄立“大支柱”, 言必称“大项目”, 只看到“大成绩”, 这就进入了认识误区。小事不为, 大事岂能为? “勿以善小而不为”, 对个人适用, 对政府部门也适用。

民生事务, 吃喝拉撒睡, 毕竟还是琐碎的多, 哪有那么多的大事可抓? 把“婆婆妈妈”的小事抓好, 是“常态政绩”, 虽不“起眼”, 但最入老百姓的眼。而政府部门眼里的小事往往是百姓眼里的大事。一件件小事做好了, 老百姓就会多一份安逸, 城市生态就会多一份和谐。



新华通讯社重点报刊

第4885期
总第5851期

统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67

主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
都市圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn
地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005

传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台
1. 移动用户:
发送短信、彩信至1065830096060
2. 电信用户:
发送短信到10659396060
3. 联通用户:
发送短信到1065596060

封面叠主编 张玮
头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

社评互动

既要心怀国情, 也要心怀国民

@孙建国敬业心: 脱离国情, 再好的愿景也会化为泡影, 的确是这样的。不能拔苗助长, 但也不能因此而降低工作标准。既要心怀国情, 也要心怀国民。

@闲敲奇子: 期盼执政者不要以国情为借口, 追求发展速度和政绩而不顾环境污染, 保护特权者利益而漠视普通民众收入的大幅提高, 大搞形象工程而忽视社会民生投入……

@西班牙人地盘: 我们的国情是什么? 养老金实行双轨制、房价见风涨、工资涨幅跑不赢CPI、雾霾PM2.5成国殇、食品安全不设防、年终奖分讨薪忙、春运归途蜀道难……期盼能各个击破!

@草木菁华yj: 只有正视这个国情,



昨日社评版面图

并且付诸实施, 民生福祉才能提升。

@2013寒剑: 脱离国情的提案, 只能让民众画饼充饥, 不要图一时之快, “捧杀”了民意。

@新长征人练红宁: 这才是真正的站得高看得远, 快报这篇文章高瞻远瞩, 看透本质了。

读报有感

镇江行政问责不要停留在文件上

据3月13日《现代快报》报道, 镇江市政府召开新闻发布会, 颁布实施《镇江市党政机关及其工作人员问责办法(试行)》。该办法的问责对象主要是全市各级机关部门及其工作人员, 列出了53种应当问责的情形, 对工作人员有11种问责方式, 对单位的问责方式有4种。有人认为这是“文件问责”。笔者认为, 有问责机制, 总比没有问责机制好。

加强党政机关及其工作人员自身建设, 已经到了刻不容缓的地步。给行政行为套上“紧箍咒”, 向行政失职违法行为“亮剑”, 需要时间来考验和检验。但任何一个问责制度的出台, 不是摆在台面上给人看的, 而是要动真碰硬、不折不扣地执行。因此, 我们期待镇江能够迅速拿出问责的实例来, 说服公众。

江苏读者 韩虹婷(职员)

GREE 格力
掌握核心科技

赫兹 好变频
格力变频技术荣获国家科技进步奖

千亿格力 感恩特惠

贺格力电器成为中国首家营业收入超千亿的专业化家电企业!

3月14日-3月18日 仅此五天

抢购格力空调、晶弘冰箱
请至全省格力专卖店、卖场专柜



*国家科技进步奖: 2011年度荣获

*千亿格力: 数据详见2012年格力电器业绩快报

服务热线 4008-365-315

格力赫兹·好变频

搜索

好空调·格力造
www.gree.com